
D.05.03.26 ZABEZPIECZENIE GEOSIATKĄ NAWIERZCHNI ASFALTOWEJ  

 

1. WSTĘP 

1.1. Przedmiot SST 

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót 

związanych z wykonaniem zabezpieczenia geosiatką nawierzchni asfaltowej w związku z rozbudową ulicy Marii 

Konopnickiej w Dziekanowie Leśnym w zakresie budowy ścieżki rowerowej. 

1.2. Zakres stosowania SST 

SST jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji Robót wymienionych w 

pkt. 1.1. 

1.3. Zakres Robót objętych SST 

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą wykonania Robót wymienionych w p. 1.1 i 

obejmują zabezpieczenie geosiatką 100/100 kN/m konstrukcji nawierzchni asfaltowej, w lokalizacjach zgodnych 

z Dokumentacją Projektową. 

1.4. Określenia podstawowe 

1.4.1. Geosiatka - płaska struktura w postaci siatki, z otworami znacznie większymi niż elementy składowe, z 

oczkami połączonymi (przeplatanymi) w węzłach lub ciągnionymi. 

1.4.2. Pozostałe użyte w niniejszej Specyfikacji określenia są zgodne z określeniami podanymi w SST 

DM.00.00.00. „Wymagania ogólne” p.1.4. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące Robót 

Ogólne wymagania dotyczące Robót podano w SST DM.00.00.00. „Wymagania ogólne” p.1.5. 

Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość wykonania Robót i ich zgodność z Dokumentacją 

Projektową                      i poleceniami Inspektora Nadzoru.  

2. MATERIAŁY 

2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania, podano w SST 

DM.00.00.00 „Wymagania ogólne” p.2. 

Geosiatki powinny posiadać stosowne dokumenty dopuszczające Wyrób do stosowania w robotach 

budowlanych. Zalecane jest aby Wykonawca przedstawił wyniki badań producenta dla zakupionej partii wyrobu, 

potwierdzające zgodność z wymaganiami SST. 

2.2. Siatka  

Siatki powinny być wykonane z włókien szklanych, zespolonych w płaskie podłużne sploty, 

przeplatane w węzłach siatki. Włókna tworzące siatkę powinny być podane wstępnej impregnacji żywicami lub 

bitumem lub dodatkowo pokryte asfaltem modyfikowanym. Nie dopuszcza się konstrukcji z węzłami sztywnymi 

powstałymi przez rozciągnięcie perforowanych pasm polimeru lub zgrzewanych w węzłach.  

Zastosowana geosiatka powinna gwarantować uzyskanie właściwego połączenia między warstwami. 

Ocenę jakości połączenia należy dokonać na podstawie wytrzymałości na ścinanie – wymagana minimalna 

wartość 1,3 MPa. 

Tabela 1. Wymagania dla geosiatki 

Właściwości Jedn. Wymagania 

Wytrzymałość na rozciąganie pasma wyrobu *
)
 

(wzdłuż / wszerz), co najmniej 
kN/m ≥ 100 / 100 

Wytrzymałość na rozciąganie przy wydłużeniu 2% 

w kierunku: *
)
 

(wzdłuż / wszerz), co najmniej 

kN/m ≥ 45 (-4) / 45 (-4) 

Wydłużenie przy zerwaniu *
)
 

(wzdłuż / wszerz), nie więcej niż: 
% ≤ 3,0 / 3,0 

Wielkość oczka, co najmniej mm 20 x 20 

Powłoka geosiatki  asfalt modyfikowany 

Odporność termiczna: °C min. do temp. 220° 



*)   Metoda badań wg PN-EN ISO 10319 

Geosiatka może być składowana na placu budowy pod warunkiem, że jest nawinięta na tuleję lub rurę 

w wodoszczelnej nieuszkodzonej folii, którą należy zdejmować przed momentem wbudowania. 

Rolki geosiatki należy składować w suchym miejscu, na czystej i gładkiej powierzchni oraz nie więcej 

niż trzy rolki jedna na drugiej. Nie wolno składować rolek skrzyżowanych oraz wyjątkowo można zezwolić na 

składowanie rolek nie owiniętych folią przez okres nie dłuższy niż jeden tydzień. 

Przy składowaniu geosiatki należy przestrzegać zaleceń producenta. 

2.3. Emulsja asfaltowa 

Do wykonania skropienia pod ułożenie geosiatki należy zastosować kationową emulsję asfaltową 

szybkorozpadową modyfikowaną. 

3. SPRZĘT 

3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w SST  DM 00.00.00 „Wymagania ogólne” p.3. 

3.2. Rodzaj sprzętu 

Do wykonywania robót powinien być stosowany sprzęt zaakceptowany przez Inspektora Nadzoru. Należy 

stosować: 

 urządzenia wg SST D.04.03.01 do oczyszczenia i skropienia warstw bitumicznych pod geosiatką, 

 urządzenie do maszynowego rozkładania siatki, 

 urządzenie do ręcznego rozkładania siatki (dla małego zakresu robót). 

4. TRANSPORT 

4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu 

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w SST DM.00.00.00 „Wymagania ogólne” p.4. 

4.2. Transport materiałów 

Geosiatki należy transportować w rolkach owiniętych polietylenową folią. Folia ma na celu 

zabezpieczenie geosiatki przed uszkodzeniem w  czasie transportu i składowania na budowie, a także 

zabezpiecza składowaną geosiatkę przed negatywnym działaniem ultrafioletowego promieniowania 

słonecznego. Podczas transportu należy chronić materiał przed zawilgoceniem i zabrudzeniem. Rolki powinny 

być ułożone poziomo, nie więcej niż w trzech warstwach. W czasie wyładowywania geosiatki ze środka 

transportu nie należy dopuścić do porozrywania lub podziurawienia opakowania z folii. Przy transporcie 

geosiatki należy przestrzegać zaleceń Producenta. 

5. WYKONANIE ROBÓT 

5.1. Ogólne zasady wykonania robót 

Ogólne zasady wykonania robót podano w SST DM.00.00.00 „Wymagania ogólne” p.5. 

5.2. Przygotowanie podłoża do ułożenia siatek zbrojeniowych 

Podłoże geosiatki stanowi nowa warstwa nawierzchni z AC, 

Powierzchnia podłoża, na której będzie ułożona siatka winna spełniać warunki równości, zgodnie z 

wymaganiami w odpowiednich powołanych powyżej specyfikacjach. 

5.3. Oczyszczenie i skropienie pod geosiatkę 

Przed rozłożeniem geosiatki warstwę bitumiczną należy oczyścić i skropić emulsją asfaltową. Ilość skropienia 

pod geosiatkę powinna być zgodna z zaleceniami producenta geosyntetyku. 

5.4. Ułożenie geosiatki  

Siatkę można rozkładać zarówno ręcznie jak i maszynowo. Zaleca się układanie maszynowe dla zapewnienia 

właściwego naciągu siatki, bez powodowania pofałdowań. Warstwę siatki można rozkładać na powierzchni 

wzmacnianego odcinka lub miejscowo o szerokości geosiatki i jej kotwienia zgodnej z Dokumentacją 

Techniczną. Rozłożenie siatki do AC może nastąpić dopiero po przeschnięciu warstwy skropienia, do takiego 

stopnia aby była lekko klejąca ale nie przywierała. W przypadku rozkładania ręcznego należy docisnąć warstwę 

siatki poprzez przejazd walca ogumionego. W przypadku rozkładania maszynowego nie jest to wymagane. Jeśli 

to wymagane należy zastosować dodatkowe kotwienie siatki zbrojeniowej do podłoża. 



Siatkę należy układać „na zakład”. Dotyczy to zarówno połączeń podłużnych jak i poprzecznych. Szerokość 

zakładu zgodna z zaleceniami producenta, nie mniejsza jednak niż 30cm. Docinanie siatki na żądany wymiar 

zarówno w kierunku podłużnym jak i poprzecznym może się odbywać przy wykorzystaniu przyrządów ręcznych 

(nóż, nożyczki) jak i z wykorzystaniem mechanicznych urządzeń tnących (szlifierki kątowe). 

Należy przeprowadzić próbę terenową układania geosiatki w celu zapewnienia: 

 układania geosiatki bez powstawania fałd i zmarszczek, 

 dobrania optymalnej ilości lepiszcza, zapewniającej dobre przyklejenie siatki do AC, a jednocześnie nie 

powodującej trudności w zagęszczaniu kolejnej warstwy bitumicznej (przemieszenia pod walcem w 

przypadku nadmiaru lepiszcza). 

Po rozłożonej warstwie siatki przygotowanej do przykrycia warstwą bitumiczną nawierzchni Inspektor Nadzoru 

może dopuścić ruch pojazdów używanych do układania tej warstwy. 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót 

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w SST DM.00.00.00 „Wymagania ogólne” p.6. 

6.2. Badania przed przystąpieniem do robót 

Przed przystąpieniem do robót Wykonawca powinien: 

 przeprowadzić sprawdzenie poprawnego wykonania oczyszczenia powierzchni pod geosiatkę, 

 dokonać próbnego skropienia warstwy w celu określenia optymalnych parametrów pracy skrapiarki i 

sprawdzenia wymaganej ilości lepiszcza. 

 uzyskać wymagane dokumenty, dopuszczające wyroby budowlane do obrotu i powszechnego stosowania w 

robotach budowanych, 

 sprawdzić cechy zewnętrzne geosyntetyków. 

Wszystkie dokumenty oraz wyniki badań Wykonawca przedstawia Inspektorowi Nadzoru do akceptacji. 

6.3. Badania w czasie robót 

W czasie badań należy na bieżąco kontrolować dokładność ułożenia geosiatki zgodnie z p.5.4, dla całej 

powierzchni geosiatki. 

7. OBMIAR ROBÓT 

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w SST  DM.00.00.00 „Wymagania ogólne” p.7. 

7.2. Jednostka obmiarowa 

Jednostką obmiarową zabezpieczenia konstrukcji nawierzchni geosiatką wraz wszystkimi robotami 

towarzyszącymi jest metr kwadratowy (m
2
). 

8. ODBIÓR ROBÓT 

8.1. Ogólne zasady odbioru robót 

Ogólne zasady odbioru robót podano w SST  DM.00.00.00 „Wymagania ogólne” p.8. 

Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z Dokumentacją Projektową i wymaganiami Inspektora Nadzoru, jeżeli 

wszystkie pomiary i badania z zachowaniem tolerancji według p.6 dały wyniki pozytywne. 

W przypadku niezgodności choć jednego elementu Robót z wymaganiami, roboty uznaje się za wykonane 

niezgodnie z Dokumentacją Projektową i SST. Wykonawca zobowiązany jest do ich naprawy na koszt własny i 

własnym staraniem. Technologia naprawy musi być uzgodniona z Inspektorem Nadzoru i Projektantem. 

Odbiór Robót zgodnie z aktualnymi dokumentami, wytycznymi na czas budowy. 

 



 


